

Izhaja ob 4 zjutraj.

Stane mesečno 12-50 Din za inozemstvo 25-  
acobvezno

Oglasi po tarifu.

Uredništvo:

Miklošičeva cesta št. 16/L  
Telefon št. 72.

# JUTRO

Dnevnik za gospodarstvo, prosveto in politiko

Upravništvo:

Ljubljana, Prešernova ul. št. 54. Telef. št. 36.

Podružnice:

Maribor, Barvarska ul. 1. Tel. št. 22.

Celje, Aleksandrova 6.

Račun pri pošti, čekov. zavodu šte. 11.842.

Ljubljana, 26. aprila.  
Iz Beograda danes ne poročajo dogodkov, ki bi kazali na kako bistveno izpremembo situacije, kakršna je včeraj nastala.

V demokratskem klubu so se formulirali pogoji za vstop v koalicijsko poslovno in volilno vladno. Tozadevni sklepi kažejo, da so vzeli demokrati za izhodišče nove politične situacije položaj, kakor je bil meseca decembra, ko so se radikalci na zavraten način sami polastili oblasti. Glavna zahteva demokratskega kluba je poprava od decembra naprej zlasti demokratskim uradnikom povzročenih krivih. Kakor v decembru, zahtevajo demokrati tudi sedaj, da pride na prvo mesto dnevnega reda narodne skupščine uradniško in invalidsko vprašanje. Da se zavarujejo vsakim presenečenjem od strani radikalcev in da omogočijo, da bi se še mogla ponoviti decemberska neljalnost radikalcev, zahtevajo demokrati, da koalicijska vlada, ki bi se sestavila, avtomatično preide v volilno vladno.

Gosp. Pašić je najprej spravil demokratske predloge pred ministrski svet, nato pa v radikalni klub. V ministrskem svetu je izrazil svoje mišljenje, da so pogoji zelo težki in da jih on ne more odobravati, v klubu pa je le poročal, da je pogoje demokratskega kluba prejel. Izpustil si je dva dni odloga, da bo o njih razmišljal. Formuliranih predlogov v klubu ni prečital, ker očividno ni hotel razburjati duhov. «Ima vremena» naj mu torej tudi to po pomaga iz zadrege. Ker je dobil od kluba preste roke za reševanje krize, mu kot staremu lisjaku ne bo težko najti izhoda. Zatrjuje se, da je na dvoru že objubil, pristati na demokratske pogoje. Četudi bi bilo temu tako in dasi se zatrjuje da smatrajo radikalci demokratske predloge za sprejemljivo osnovo, vendar ni dvoma, da se bo kriza še zavlekla. Radikalci že izjavljajo, da hočejo pogoje omiliti, demokrati pa javljajo, da je bila izgovorjena zadnja beseda ter da ne bodo prav nič barantali. Vsekakor se mora računati še z veliko akcijo «sondiranja terena pri kralju», katero napovedujejo radikalci. Z intrigami in spletkami jih bodo podpirali vsi nasprotniki koalicije ter separatisti, ki bodo vsekakor v zadnjem trenutku, ko jim voda teče že v grlo, storili sploh vse, da bi morda vendarle ustvarili na dvoru razpoloženje za homogeno radikalno vladno.

Izgleda, da kralj ne želi dolgotrajne krize in da zahteva skorajšnje odločitve od gosp. Pašića. V zvezi s tem se širi vest, da bi moglo priti do restave nevtralne poslovne vlade, ako bi ostali radikalci trdoglavi. Za ta slučaj naj bi postal ministrski predsednik vojvoda Stepa Stepanović, eden izmed najslavnejših in najbolj zaslužnih borec za državno in narodno edinstvo Jugoslovenov.

Odtegnje se dosedaj še javnosti, če spada taka končna razrešitev krize v kraljev program. Dosedanji potek razvoja krize bi vsekakor to potrjeval, ker je krona opetovano in na nedvoumen način dala izraza, da želi samo vladati, ki bo dala jamstvo za čuvanje državne in narodne edinstva.

Četudi bi nevtralna, morda bolj uradniška vlada, po naših nazorih mogla biti najsmrenejša solucija v danem položaju, vendar smatramo, da je njena realizacija skoraj toliko kakor popolnoma izključena. Duhu srbskega parlamentarizma je vsaka nevtralna, zlasti pa činovniška vlada docela tuja. Ne glede na to, pa ni pričakovati, da bi se radikalci z gosp. Pašićem na čelu odgovodalni oblasti nevtralnemu na ljubo. Naj je jabolko, ki jim je predloženo, še tako trpkno, storili bodo vse, da ga zaužijejo. Zato je zelo velika verjetnost, da bo ostala kot edino mogoča razrešitev krize: koalicijska vlada radikalcev in demokratov.

Za separatiste se v Beogradu kmalu živ krst ne bo več zmenil. Že manj odločnojoči faktorji radikalnega kluba se zadnje dneve klerikalcem bolj in bolj izmikajo, boječ se, da se z njihovim občevanjem docela ne kompromitirajo. Edinega zagovornika v beograjski javnosti imata dr. Korošec in Radić še v gosp. Stojanu Protiću, čegar lično sovraštvo proti Svetozarju Pribičeviću ga je danes vzpodbudilo, da se je izrekel za politiko separatistov. Storil je to, ko ga je kralj dal vprašati po njegovem zdravstvenem stanju.

Klerikalci sami so v Beogradu poparjeni do obupa ter tavajo po mestu pobešenih glav. Ves up je šel po vodi... Kako v Ahilovo peto so zalisti slovenski separatisti, dokazuje

## Pogajanja med demokrati in radikalci

DEMOKRATI FORMULIRALI SVOJE PREDLOGE. — PAŠIĆ RABI DVA DNI ZA RAZMIŠLJANJE. — VOJVODA STEPANOVIĆ BODOČI MINISTRKI PREDSEDNIK?

Beograd, 26. aprila. K. V smislu sinočnega dogovora med Pašićem in Davidovićem bil moral danes ob 9. dopoldne Davidović sporočiti Pašiću demokratske zahteve. Oba gospoda sta se tudi res sestala, ker pa demokratski klub še ni končal svojih pogajanj, je Davidović Pašića obvestil, da se delo v demokratskem klubu še nadaljuje in da mu za to še ne more izročiti konkretno stiliziranega odgovora. Vsled tega je Pašić po Ljubi Jovanoviću najprej odgodil za ob 9. sklicano sejo radikalnega kluba na 11. uro, ker pa demokratski klub tudi še do 11. ni končal svojih posvetovanj, je bila seja radikalnega kluba preložena na popoldne. Pač pa so se v ministrskem predstestvu sestali radikalni ministri h kratkemu posvetovanju, nakar se je podal Pašić na dvor, kjer je bil tudi sprejet v polurni avdienci. Poročal je kralju o momentanem položaju.

### Posvetovanja v demokratskem klubu.

Današnja seja demokratskega kluba, ki je bila nadaljevanje včerajšnje, je trajala do pol 12. Razprave se je udeležilo izredno veliko število poslancev. Tudi danes je vladalo v klubu popolno soglasje glede nadaljne taktike. Klub je vztrajal na svojem včeraj zavzetem stališču in preciziral svoje zahteve v konkretni obliki. Izvoljen je bil poseben redakcijski odbor, v katerem so gg. Davidović, Marinković, Dragutin Pečić, Pribičević, dr. Ribar in Šumenković. Odbor se je sestel takoj po klubovi seji in je točno formuliral demokratske pogoje. Pri tej priliki se je vršila debata o razmerah v posameznih pokrajinah, da se more precizirati vprašanje reparacij.

Nato je Davidović opoldne posetil Pašića in mu izročil besedilo demokratskih pogojev. Vršil se je kratek razgovor, na katerem je Pašić izjavil, da se bo o teh pogojih predvsem posvetoval s svojimi ministrskimi kolegi, nato pa predložil pogoje radikalnemu klubu, naj odloča o njih. Odgovor radikalcev se izroči demokratom tekem dveh dni. Kakor se čuje, smatrajo radikalci demokratske pogoje za sprejemljivo osnovo, vendar jih bodo skušali potom pogajati omiliti. Demokratski klub se je odločil, da ne bo popuščal.

Popoldne od 17. — 18. je demokratski klub nadaljeval svojo sejo, na kateri je Davidović poročal o svojem posetu pri Pašiću in o definitivni redakciji demokratskih pogojev, kakor jih je izročil Pašiću.

### Izgledi za nadaljni razvoj krize.

Redakcijski odbor je dobil pooblastilo, da vodi nadaljna pogajanja o sporazumu z enakim odborom radikalnega kluba. Položaj se presoja precej optimistično. Splošno se smatra, da pride do sporazuma, ker drugega izhoda ni. Pač pa se je danes v skupščini živahno komentiralo delstvo, da je prispel danes iz Čacka vojvoda Stjepan Stepanović, ki ga označujejo za predsednika izvenparlamentarne nevtralne vlade v slučaju, ako bi ostali radikalci trdoglavi in s tem onemogočili koalicijsko vladno.

### Demokratske zahteve.

Beograd, 26. aprila. V političnih krogih se govori, da zahtevajo demokrati zase nastopne resorte: notranje zadeve, pravosodje, prosveto, vere, socialno politiko, agrarne zadeve ter šume in rude. Dalje zahtevajo mesto podpredsednika kabineta brez portfelja ter mesto podpredsednika narodne skupščine. Za podpredsednika kabineta je designiran Ljuba Davidović, za notranje posle Sve-spolanci obeh političnih skupin in dobil

tudi današnji uvodnik «Slovenca», ki kar besni proti demokratom. Divjanje jim pa seveda ne bo prav nič pomagalo, pač pa samo še škodovalo. Zato ni čudno, če ljudje, ki v SLS kaj samostojno mislijo, kar zmagujejo z glavami, ko vidijo razvaline, katere jim je zagrešil dr. Korošec in dr. Brejc s svojim romanjem k Radiću.

Na shodu zaupnikov se je še pred 14 dnevi razkladalo pristašem SLS, kako prijetno bodo deležni vladne moči. Dva tedna so klerikalni voditelji tolažili svoje ljudi, da se dogodki v Beogradu razvijajo točno po programu, kakor je bil sklenjen z radikalci v Zagrebu. Sedaj pa kar na mah konec programa.

Separatisti so obračali, drugi so pa obrnili.

vtis, da hoče imeti Pašić dovolj časa, ker tozar Pribičević. Med ostalimi kandidati se imenujejo dr. Ribar, dr. Šumenković, Kosta Timotijević in Voja Marinković. Demokratski klub o tem še ni konkretno razpravljaj.

Posebno pažnjo namerava klub posvečati tudi razmeram v Sloveniji, kjer se najprej izvedejo reparacije pri uradništvu. Izgleda, da se zopet uvede mesto pokrajinskega namestnika, ki ga zasede bržčas politična osebnost.

### Posvetovanja radikalcev.

Beograd, 26. aprila. r. Malo po petnajstih popoldne se je vršil v predsedništvu vlade sestanek ministrov, na katerem je naznanil Pašić pogoje demokratskega kluba. Nato je odšel v narodno skupščino, kamor je predsednik radikalnega kluba dr. Gjurčič sklical klubovo sejo. Pašić je klubu sporočil, da je prejel demokratske predloge in prosil klub, naj zavzame svoje stališče tekem dveh dni. Klub je pristal na Pašićev predlog in mu pustil svobodne roke pri nadaljnjem reševanju krize. Značilno je, da Pašić radikalnemu klubu ni prečital formuliranih predlogov demokratskega kluba, nego ga samo obvestil, da je predloge prejel. Seja radikalnega kluba je bila takoj nato zaključena.

Po seji se je Vaš dopisnik razgovarjal se hoče podrobno razgovarjati z zastopniki posameznih struj v stranki. To bo trajalo dva do tri dni.

Pašić se začne jutri posvetovati s posameznimi člani svojega kluba.

### Propaganda radikalne opozicije.

Beograd, 26. aprila. r. Nasprotniki koalicije v radikalnem klubu so naročili iz notranjosti dežele depeše, v katerih se protestira in zahteva, da se na vsak način mora preprečiti, da bi dobili demokrati ministristvo notranjih del.

### Naziranje Stojana Protića.

Beograd, 26. aprila. r. «Novosti» poročajo, da je kralj predvčerajšnjim poslal k Stojanu Protiću svojega tajnika, da ga vpraša po njegovem zdravju. Pri tej priliki je Protić izrazil svojemu mnenju o politični krizi. Protić je izjavil željo, naj pove tajnik kralju, da bi bila po njegovem mnenju koalicijska vladninesrečnejša rešitev krize, ker bi ojačila stališče Svetozarja Pribičevića(!) in bi pomenjala izzivanje Hrvatov in Slovencev. Imela bi gotovo usodne posledice. Protić meni, da bi bila najboljša radikalna homogena vlada, ker bi se dala s tem Radiću prilika, da bi začel, oz. nadaljeval razgovore s političnimi činitelji.

## Vojvoda Stepanović

Beograd, 26. aprila. n. Današnji «Preporod» prinaša vest, da se nedeljskega zborovanja narodne obrane udeležil tudi vojvoda Stepan Stepanović, ki je prišel danes v Beograd. Stepanović se je utrujen radi političnih strasti umaknil v mirni Čačak, kjer je pričakoval, da ga krona in narod pozoveta, da zopet stopi v službo naroda in državnega edinstva. Na nedeljskem zborovanju bodo videli Beograjčani, da še žive v državi ljudje, ki so polni vere v bodočnost države in narodnega edinstva in ki jo bodo v vsakem slučaju branili. Videli bodo, da še živi vojvoda Stepanović.

## Horthy ob naši meji

Budimpešta, 26. aprila. j. Državni upravitelj Horthy odpotuje danes zvečer na inšpekcijsko potovanje v mesta ob jugoslovanski meji Pečuj, Baja, Kapošvar in Veliko Kanižo. V njegovem spremstvu se nahaja šef vojaške pisarne in suita višjih častnikov s komandantom honvedov generalom Nagyem. Nemađžarski krogi smatrajo to potovanje za zagonetno, posebno, ker je Horthy pred kratkim izjavil, da pričakuje v bližnji bodočnosti važnih dogodkov.

## ITALIJANSKI STRAHOVI

Senzacionalne vesti o tajnih vojaških pogajanjih med Jugoslavijo in Avstrijo.

Rim, 26. aprila. l. Agenzia Italia prinaša z rezervno vest, ki kroži v rimskih političnih krogih in ki trdi, da se vodijo med beograjsko in dunajsko vladno tajna pogajanja za sklep konvencije, ki bi dovoljevala Jugoslaviji za primer vojne z Italijo pasajo črt skozi severno Tirolsko. Rimska vlada je bila o tem pravočasno obveščena in je ukrenila vse potrebno za prekanjeje.

## Kmečka vstaja v Rusiji se širi

TROCKI SE HOČE PROGLASITI ZA DIKTATORJA.

Tarnopol, 26. aprila. l. Kljub najstrožjim sovjetskimi cenzurnim naredbam so dospеле semkaj vesti, da je zavzel v Rusiji vstaški pokret, ki se vodi pod parolo svete vojne zoper komunizem, tolike dimenzije, da same sovjetske oblasti ne skrivajo več svoje bojzani za obstoj režima. V vsem ozemlju Dnjepra in v vsej Podoliji je proglašeno vojno stanje, nad Zitomirom, Vasilkovom in v Vielacerkovu pa je proglašeno poostreno obsedno stanje. Vse civilne oblasti so prešle v roke vojaškega vrhovnega poveljnika Frumzeva (?). Komunisti so sestavili elitno armado G. P. U., ki se pod poveljstvom Litvinova bliža Zmerinki. Vstasi dobivajo od dne do dne več ojačenj iz

kmečkih krogov in so tudi dobro organizirani ter imajo spretno voditelje, same bivše carske častnike.

V Moskvi se je vnel hud boj zoper Trockega, ki ga vodi Džerdžinski na čelu levice. Trocki se hoče po smrti Lenina proglašiti za diktatorja Rusije.

### ARETACIJA VATIKANSKEGA DIPLOMATA.

Riga, 26. aprila. l. Član vaticanske misije v Rusiji opat Simonetti, ki je iz Moskve potoval v Rim, je bil na meji ustavljen in mu je bila od obmejnih straž odvzeta diplomatska korespondenca, dočim so njega zaprli.

## Problemi druge orientiske konference

BORBA ZA EKSPLOATACIJO TURČIJE. — ZOPETNI NASTOP RUSIJE?

Lausanne, 26. aprila. s. Obnovljeno lausansko konfereenco karakterizira dvoje glavnih vprašanj: 1.) Tako zvani Chestrov projekt, po katerem naj bi prevzel turška državna podjetja in sploh turško gospodarstvo poseben ameriški konzorcij. S tem pa bi bili zelo tangirani privilegiji francoskih koncesionarjev, dobljeni v Mali Aziji še pred vojno. Izvedba Chestrovskega načrta bi bila tako v interesu Turčije kakor Amerike, zato bo morala najbrž konference spraviiti izvedbo Chestrovskega projekta v sklad s francoskimi pravicami. 2.) Zbližanje med Grčijo in Turčijo, ki kaže male uspehe. Venizelos je obiskal Izmet pašo in ker ga ni našel doma, je pustil pri njem vizitko, nakar je Izmet pašo obisk vrnil. Ne ve se sicer, v koliko so bili razgovori med obeh državnikoma o vprašanih bližnjega vzhoda prijateljski, vendar se opaža v medsebojnem razmerju manjša napetost.

Lausanne, 26. aprila. s. Posebni dopisnik «Press Telegrapha» doznava iz zanesljivega vira, da odpotuje v sredo delegacija francoskih koncesionarjev v Carigrad v svrhu pogajanj s turško vladno. Če pogajanja ne uspejo, pride vprašanje francoskih koncesij izza leta 1914. skoro gotovo na dnevni red konference v Lausanni.

## Karlisti na delu

Dunaj, 26. aprila. s. V terek se je vršila tukaj seja načelnikov legitimistične stranke, ki so se je udeležili tudi mađžarski zastopniki. Na seji se je razpravljalo obširno o vzrokih neuspeha zadnje Karlove avanture in sedanjem stanju legitimističnega pokreta. Mađžari so naglašali, da na Mađžarskem vlada enako kakor v Avstriji, prikriva pravo ljudsko naziranje; v resnici da je legitimistična ideja daleko bolj razširjena. kot se meni. Tudi mađžarska armada je baje do 98 odstotkov legitimističnega mišljenja. Strankini tajnik se je zahvalil Mađžarom za poročila in zatrjeval, da bo mogoče z intenzivnim skupnim delom doseči zopetno vzpostavitev stare avstro - ogrske monarhije.

## Korupcija v Rusiji

Trockega porodica. — Trocki defraudant.

Pariz, 25. aprila. l. Trocki je dal v Moskvi aretirati več članov opozicionalne levice, ki so upravljali uradniška mesta višjega vojnega sovjeta, in jih nadomestil s svojimi privrženci. Njegov nečak Bronstein je postal generalni ravnatelj komisariata za vojaško upravo in tudi oče in bratje Trockega so dobili važna mesta pri osrednji vojaški upravi. Levica sedaj pripravlja ovadbo, na podlagi katere se bo moral Trocki postaviti pred vojaški tribunal, da se zagovarja proti očitku, da je pospravil sam neke vaticanske dobičke pri mahinacijah za vojne dobave.

## POROKA KUMA KRALJA ALEKSANDRA.

London, 26. aprila. s. Danes dopoldne se je vršila poroka princa Jurija, vojvode yorskega, drugega sina angleškega kralja, z lady Elizabeto Bowes-Lyon. Močni oddelki policije so zastržili cesto od kraljevega gradu do westminstreke opatiije. Za gledalce je bilo pripravljenih pol milijona sedejev. Svatbeni kolač je bil 3 metre visok in 850 kg težak.

Naročaito „JUTRO“

## POTRES V SKOPLJU.

Skopje, 26. aprila. g. Včeraj ponoči okrog polnoči so čutili v Skoplju močan potres, ki je trajal nekaj sekund. Človeških žrtev ni bilo, materialna škoda pa je velika.

## Inozemske borze

26. aprila.

V zadnjih dneh smo prevredili našo borzno službo in jo razširili še na nekatere druge, za našo valuto odločilne borze, zlasti na tržaško, ki je važna za vse one množestevine slovenske trgovce, ki so v poslovnih stikih z Italijo. Ker pa prejemamo poročila o teh borzah (Trst, London, Newyork) še le kasno v noč, smo prisiljeni naša borzna poročila deliti. Domače borze (Zagreb in Beograd) bomo probčevali še dalje normalno na predzadnji strani lista, inozemske borze pa med najnovejšimi brojavnimi in teletonskimi vestimi na prvi strani. Opozorjamo na to vse zainteresete.

Curij: Berlin 0.0187, Newyork 545 London 25.49, Pariz 37, Milan 27.05, Praga 16.275, Budimpešta 0.10, Beograd 5.60, Sofija 4.05, Varšava 0.0115, Dunaj 0.0077125, avstr. žig. krone 0.00775.

Trst, devize: Beograd 20.80 — 21.10, Pariz 136 — 136.50, London 94.05 — 94.25, Newyork 20.20 — 20.30, Curij 368 — 371, Praga 60 — 60.40, valute: dinarji 21.15 — 21.70, dolarji 20.15 — 20.25, avstr. krone 0.0280 — 0.0320.

Berlin: Newyork 29.200, London 135.000, Pariz 1970, Praga 864, Milan 440, Curij 5345, valute: dolarji 29.000, švic. franki 5350, fr. franki 1965, funti 134.900, češke krone 863.50, lire 1435.

London: Berlin 133.000 — 138.000, Newyork 436.25 — 436.625, Pariz 68.75 — 68.80, Curij 25.39 — 25.44, Rim 93.75 — 94.50, Praga 156 — 157, Dunaj 320.000 — 340.000, Varšava 210.000 — 220.000, Budimpešta 21.000 — 23.000, Beograd 435 — 455, Bukarešta 960 — 1010, Sofija 600 — 650.

Newyork: Praga 297.125, Berlin 0.3325, Curij 18.20, London 463.375, Pariz 678.50, Rim 423, Dunaj 0.14125, Budimpešta 190, Varšava 0.277, Beograd 103.25



# Ljubljanski občinski svet

Ljubljana, 26. aprila 1923.

Današnja izredna seja občinskega sveta, na kateri je bila tudi mala demonstracija večine proti Orjuni, je otvoril župan dr. Perič ob 18. in imenoval za overovatelja obč. svet. Čelašnika in Cepelnika. Naznanja, da sta odstopila obč. svetnika Adamič (SLS) in Klemenčič (kom.). Mesto Adamiča je vstopil g. Kerčič, dočim Klemenčičovo mesto še ni zasedeno.

## Vprašanje zgradbe nove mestne elektrarne.

Občinski svet je prešel nato v razpravo o vprašanju nakupa vodne sile v svrhu zgradbe nove mestne elektrarne. Že lani so bile projektirane tri variante: 1. Naprava hidroelektrične centrale na Savi, 2. povečanje sedanje parne centrale v Ljubljani in 3. priključenje na omrežje falske elektrarne. Med tem je prišla še ponudba družbe Leykam, lastnice papirnice v Vevčah, Goricanah in Medvodah, glede nakupa vodne sile v Medvodah. Družba je sklenila s prejšnjim vladnim komisarjem že nekako predpogodbo, ki je vezana do 1. maja. Ravno radi tega je bila sklicana današnja izredna seja občinskega sveta. Družba Leykam punja nakup vodne sile z vsemi poslopi, pritlikalnimi in praviciami v Medvodah za 25 milijonov kron. Vodna sila znaša 10.500 HP. Načrte za zgradbo elektrarne je izdelala tvrdka Ast na Dunaju. Poročevalec, občinski svetnik Orehek, je predlagal, naj se župan pooblasti, da se pogaja z zastopniki družbe Leykam in s falsko elektrarno glede priključenja na njeno omrežje. Pri tem pa naj se poleg zastopnikov obč. sveta pritegnejo tudi izvedenci izven občinskega sveta.

Obč. svetnik inž. dr. Vidmar (JDS): Vprašanje je tako važno, da hočem razpravljati o njem samo s strogo strokovnjaškega stališča, ker mi je na srcu blagor vseh meščanov. Priznam važnost povečanja množine električnega toka, ker bi se s tem pritegnila Ljubljani industrija. Žalibog sili sedaj industrija v Maribor, ker ima v bližini Falo in ji je zagotovljena trajna električna energija, česar v Ljubljani industrija nima. Z zadostno električno silo bi narasla tudi davčna moč Ljubljane. Imam pa odločne pomisleke glede rentabilnosti. Dosedanja cena električnega toka v Ljubljani se bo morala na vsak način povišati. Dobiček elektrarne je bolj na papirju, kajti treba je misliti tudi na obrabo strojev in kaj bi veljale nove instalacije. Ustanovitev hidroelektrične centrale na Čeručah je po mojem mnenju že a priori pokopana, ker je teren za to geološko nesposoben. Tudi priključenje na falsko omrežje se mi ne zdi primerna, ker bi mesto prišlo potem v popolno gospodarsko odvisnost falske elektrarne, ki bi s svojo tarifno politiko diktirala cene toka in mesto izigrala. Tudi bi pritegnila industrijo tja, kjer bi jo hotela sama imeti. Vodna sila v Medvodah je sicer jako lepa, vendar bodo investicijski stroški naravnost strahni. Zgradba hidroelektrične centrale na Medvodah bi stala namreč najmanj 500 milijonov. Pri tem je treba pomisliti tudi na nestabilnost naše valute. Mogoče bi bilo graditi le z dolarji ali švicarskimi franki. Po mnenju strokovnjakov je za enkrat najbolj primerno razširjenje sedanje kalorične centrale v Ljubljani. Treba bi bilo postaviti vsaj še en stroj za tisoč HP., kar bi veljalo okoli 60 milijonov in bi to občina lahko zmogla. Centrala na Medvodah naj se zgradi polnezeje, ljubljanska kalorična centrala ji bo služila kot izborna rezerva. Nimam nič proti temu, da se g. župan pogaja glede nakupa vodne sile v Medvodah, vendar pa priporočam, naj pogovori ne bodo obvezni in da jih mora ratificirati občinski svet.

Strokovnjaška izvajanja inž. Vidmarja so napravila globok vtis in se ni nihče več priglasil k besedi. Sprejet je bil odsek predlog in je bil župan obnemem pooblaščen, da se pogaja glede kritja z inozemskimi in tuzemskimi zavodi za najetje posojila, pri čemer naj se pritegnejo tudi izvedenci izven občinskega sveta.

Občina in Breje-Ogrinova opekarna. Bivši klerikalni obč. svetnik, stavbenik Ivan Ogrin, je kot zastopnik družbe «Emona» (lastniki dr. Breje, Ogrin, Peterca, Slograd) že lansko leto stavil mestni občini ponudbo za soudeležbo pri opekarni imenovane družbe na Viču. Družba je bila pripravljena odstopiti občini 8.300 akcij, t. j. okoli 40 odst., oziroma za 2 milijona dinarjev. Referent dr. Lemež predlaga, naj napravi stavbeni urad proračun o rentabilnosti podjetja in v koliko bi bilo z gospodarskega stališča, posebno z ozirom na stagnacijo v industriji, priporočati soudeležbo. Tudi mora dobiti občina najmanj 51 odst. delica.

Občinski svetnik inž. Vidmar je opozarjal, da je v ljubljanski okolici že tako preveč opekarn za stavbna delovanja, ne glede na to, da vlada v industriji povsod stagnacija, ki se grozi še povečati. Nanem družbe «Emona» je popolnoma jasan: njej zelo konvenira, da bi dobila mesto bančnega denarja občinski kapital, ki bi bil brezobresten, in bi bila družbi vrh tega zasigurana prodaja opeke za mesto. Toda ljubljanska občina nima pravice favorizirati posameznih podjetnikov, ampak je dolžnost njenih odgovornih činiteljev, da stopijo za slučaj, ako se že hoče občina s svojim kapitalom udeležiti pri kakem opekarniškem podjetju, poprej v stike tudi z ostalimi opekarni.

Občinska svetnika Krall in Mihevc sta naglašala potrebo osamosvojitve občine od opekarniškega kartela Jadranske banke, ki diktira danes ceno opekarn. Zato se mu nastop dr. Vidmarja proti predlogu odseka ne zdi ustrešen.

Inž. Vidmar: Protestiram najodločneje proti temu, da se nas demokratske obč. svetnike smatra kot zastopnike kapitalistov.

V debato sta posegla še obč. svetnika Rupnik in dr. Ravnihar, ki sta priporočala, naj se sprejme predlog odseka, kar se je tudi zgodilo.

Zvišanje klavničnih pristojbin. Na predlog direktorija mestne klavničnice se zviša kredit za zgradbo hladilnice in klavnice od 7,5 milijonov na 15 milijonov Din. Obnemem se povišajo klavnične pristojbine sledeče:

Za govedo od 5 na 10 Din, za prešiče od 3 na 7,50 Din, za konje od 2,5 na 7,5 Din, za teleta od 1,5 na 5 Din, za koštrune od 0,50 na 2,50 Din, za kozle od 0,25 na 1 Din. Oglednica od 10 par na 25 par.

Za klavnične pristojbine za živino za izvoz je direktorij predlagal: Za govedo 20 Din, za prešiče 15, za konje 15, za teleta 10, za koštrune 5 in za kozle 2 Din. Na predlog obč. svetnika Kerča pa je bilo sklenjeno, da se te pristojbine zvišajo še za 100 odstotkov.

## Zgradba poslopja za mestni pogrebni zavod.

Občina zgradi posebna poslopja za svoj mestni pogrebni zavod; in se tozadnja dela razpiše že v kratkem in se dovoli zato kredit dva milijona Din. Odsek je predlagal, naj se poslopje zgradi na prostoru za Sola na Ledini. Obč. svetnik Turk je protestiral proti temu, češ da naj se na tem prostoru zgradi dekliška šola, kar je sklenil že bivši občinski svet. Njemu se je pridružil tudi občinski svetnik Jeglič in končno ves obč. svet.

S tem je bil dnevni red izčrpan. Stavilene so bile razne interpelacije na župana in nujni predlogi. Med drugim je bil sprejet ustmeni predlog obč. svetnika Zajca, naj se obrestna mera zastavljalnice zniža, za dotacijo naj si občina preskrbi drugih virov. Sprejeta je bila tudi resolucija obč. svetnika Ojstrca, naj se socialopolitični odsek nujno bavi z vprašanjem brezposelnosti delavstva in čim prejšnjo gradnjo javnih poslopij.

## Demonstracija proti Orjuni.

Obč. svetnik Kerč: Dne 25. aprila po noči so se zgodili v Siški žalostni izgredivi. Tolpa pobalov in na povratku iz hotela Bellevue nadlegovala nadkontrolira Napatnika s hčerko, ustavila tri Siškarje, od katerih sta dva zbežala na dvorišče. Tolpa je oddala tudi 20 strel in je bil pekovski pomočnik Boštjan Srečnik ranjen v levo nogo. Vprašam župana, kaj namerava ukreniti, da se takšni dogodki preprečijo.

Podžupan dr. Stanovnik: Gospod župan naj razmisli in poroča, ali bi ne bilo umestno, da se ustanovi občinska straža. Dosedaj je bila v vseh kulturnih mestih navada, da so se ljudje mogli mirno in brez strahu šetati in svobodno gibati. V zadnjem času pa nekateri ljudje, ki se imenujejo Orjunci, napadajo mirne meščane. Ker je treba tem mladim stopiti na prste, opozarjam župana še enkrat, naj razmisli o potrebi ustanovitve obč. straže, ako državna policija ne more jamčiti za svobodo občanov.

## IZ TAJNE SEJE.

### Zupančičev naslednik — Vladimir Fabjančič!

Izvršila so se imenovanja: nadsvetnik Ivan Lauter se pomakne v V. čin z naslovom mag. podravatelja; pisar, oficijala Iv. Družič in A. Miklavčič se pomakneta v VIII. razred z naslovom pisarniškega ravnatelja; I. Matjašič in J. Keršič se pomakneta v X. razred; Ivan Košir, začas. pomož. uradnik, se nastavi stalno; Marica Seemannova se imenuje za oficijantko, zač. sluge Merlak, Gazi, Potokar in Fahrman se imenujejo za stalne mag. sluge. Za knjigovodstvo se razpiše dve mesti v X. rač. razredu.

Za arhivarsko mesto je bilo 8 prošilcev: pisatelji Albreht, Levskih, dr. Lončar in dr. Novačan, dalje Ante Gaber, Erjavc, Radečček in komunistični agitator Vl. Fabjančič. Vzlic ugovorom dr. Ravniharja, Iv. Tavčarja in Jos. Turka je bil za arhivarsko kot naslednik Ant. Aškerc in O. Zupančiča imenovan Vl. Fabjančič. Predlagatelj Pirca, načelnik personalnega odseka, je naglašal kot posebno prednost Fabjančičevo pred drugimi petenti, da zna poleg francoščine in angleščine tudi španščino. Da so Fabjančiču slovenščina, slovstvo, zgodovina in arhivska veda španske vasi, pa Pirca ni poveljal. Obč. svet. Turk je označil Fabjančičovo imenovanje kot nagrado za pakt med klerikalci in komunisti ter je takoj priglasil priziv, ki se mu je pridružil tudi dr. Ravnihar.

Končno so se podelile razne koncesije in odklonila koncesija za avtomobile.

«Orkan» se baje zove organizacija raznih temnih elementov, ki jih klerikalci organizirajo v katoliški tiskarni zoper naprednjake. «Orkan» se že pojavlja in napada mirne pasante v Siški in na Viču. Naloga mu je, terorizirati državi verne elemente. Da-lež smo prišli pod radikalnim režimom! Klerikalci pa kličejo: Pazite, da vam ne bo žal!

# Politične beležke

+ Načelstvo JDS za ljubljansko oblast je imelo včeraj popoldne sejo, kjer se je razpravljalo o politični situaciji v Sloveniji z ozirom na spremembe v vladi. Storjeni so bili v tem oziru soglasni sklepi glede nadaljne taktike. Daljša debata se je razvila o akciji za koncentracijo naprednih strank. Dosedanji koraki predsedstva v tem pogledu so se odobrili in se mu je dalo pooblastilo, da nadaljuje akcijo za čim tesnejšo koncentracijo vseh naprednih sil, ki stoje na stališču narodnega in državnega edinstva.

+ Uradniško vprašanje. Načelstvo JDS je razpravljalo v včerajšnji seji o korakih, ki bi bili zdaj potrebni za pospešenje rešitve službene pragmatike in vprašanja plač uradništva, poduradnikov in slug. Z ozirom na gibanje teh slojev se je ugotovilo, da je stranka z njimi v vsakem oziru solidarna. Klubu poslancev JDS v Beogradu je bila s seje poslana depeša, v kateri se opozarja, da je neizogiben pogoj sodelovanja demokratov v vladi ureditev gmotnega vprašanja uradništva, poduradništva in slug, kakor tudi službene pragmatike, in se predlaga, naj se z uvedbo gubljenega ključa za dodatke to vprašanje definitivno regulira.

+ Umik pri «Slovencu». Skoraj 14 dni je «Slovenec» trdovratno vztrajal v nadi, da se bo sestavila v Beogradu vlada, kakršna bo po volji klerikalcem, 14 dni je glasilo SLS svoje bralce mistificiralo o politični situaciji ter zatrjevalo, da prihaja sedaj čas le — za klerikalce. V tem smislu so bili poučeni tudi zaupniki SLS, ki so se zbrali po radičevskem sporazumu in Ljubljani. Poedini župniki na deželi so že ves ta čas žugali naprednim ljudem, da se bliža zanje klerikalni sodni dan. «Slovenec» je prav pridno demontiral «Jutro» ter zatrjevalo, da so njegove informacije o političnem položaju v Beogradu napačne in izmišljene. Včeraj pa je vendarle nastopil pri «Slovencu» početek iztrevljenja. Da vsaj začasno še prikrije popoln bankrot dr. Korošiceve politike ter nanjo vendarle počasi pripravi svoje bralce, udriha včerajšnji «Slovenec» z vso vehemenco po demokratih. Ako bi se pri tem ne posluževal starih fraz, o «demokratskih intrigah», o «borbi za oblast», o «politivi svojih žepov brez ozira na interese države», bi «Slovenec» morda še prikril svojo veliko zadrževnost in zagato, v katero ga je spravila vrtoglava politika gg. Korošca, dr. Brejca, Kremzarja in drugih državnikov. Baš ton in sredstva, s katerimi skuša «Slovenec» maskirati svoj umik, pa najbolj dokazuje, — kako hudo je klerikalcem, da njihove intrige niso uspеле in da je ostala njihova borba za oblast brez uspeha.

+ Zastopavljeni Spaho. Kakor doznajajo beograjske «Novosti» iz Sarajeva, so muslimanski krogi bolj in bolj ogorčeni, ker radikali dosledno ignorirajo dr. Spaha in ga ne jemljejo v kombinacije, tudi takrat ne, kadar razpravljajo o Korošcu in Radiču. Trezni muslimanski elementi uvidevajo, da je Bosna upotena na Beograd in da se v tem pravcu mora usmeriti tudi njena politika. Zato sedaj javno propagirajo slogo in skupno delo z Beogradom.

+ Dr. Spaho in ustava. Sotrudnik «Beograjskega Dnevnika» se je razgovarjal z bivšim radkalskim ministrom, ki je o dr. Korošcu in dr. Spahu izrekel sledeče mnenje: «Gosp. Korošec se smatra za spretnega politika, ker je na sebe navezal dr. Spaha in njegov klub. Koliko pa mi radikali lahko zaupamo takim ljudem, nas najboljše uči dejstvo, da se kot prvi podpis na vidovdanski ustavi nahaja ime dr. Mehmeda Spaha ministra trgovine in industrije. In ta mož se sedaj ne sramuje najostrejšje kampanje proti ustavi, ki jo je pomagal ustvarjati in jo prvi podpisal. V ostalem pa dr. Spaho že tudi pričinja revidirati svoje — avtonomije».

+ Radič se kesa svoje nepremišljenosti, s katero je na zagrebški skupščini obdeloval beograjske politike. Psovke, ki jih je izrekel Radič, so v Beogradu trdo obsedele in vsi Radičevi komentari niso mogli zbrisati njih mučnega utisa. Beograd jih dosledno smatra kot dokaz Radičeve neiskrenosti za sporazum in njegove neresnosti. Kakor doznava «Pravda», je dr. Korošec v Zagrebu to posejbo naglasil in Radič se je skesano zamislil. Poleg tega se po nekaterih Koroščevih izjavah sodi, da Beograd radi Radičevih psovok smatra federaliste za prevratnike in da je zoper njihovo izzivanje in skrite naklepe treba pripraviti odpor.

+ Italijanski - avstrijska fronta proti Jugoslaviji. Na Dunaju izhajajoči «Koroški Slovenec» razpravlja v uvodniku zadnje številke o avstrijski zunanji politiki ter meni, da se zvezni kancler dr. Seipel vedno bolj približuje Italiji. Italijanski fašisti so z vednostjo dunajske vlade osnovali v Avstriji svoje organizacije, ki so se nato obrnile na Mussolinija z vprašanjem, kako naj postopajo, ako pride do notranjih zapletjav v Avstriji ali ako pride do konflikta med Jugoslavijo in Italijo. Mussolini jim je odgovoril, da se ne smejo vmešavati v notranje zadeve avstrijskih Nemcev. Pač pa so italijanski fašisti v Avstriji sklenili

skupno s avstrijskim Heimatschutzom braniti avstrijsko mejo, ako pride do konfliktov med Italijo in Jugoslavijo.

## Po svetu

— Službena objava volilnega izida v Bolgariji. Uradni podatki o izidu volitev v Bolgariji navajajo, da so zemljoradniki od 246 poslancev dobili 206 poslancev, ostalih 40 mandatov odpade na komuniste in meščanski blok. Socialni demokrati so dobili 2 poslance. Značilno je dejstvo, da so zemljoradniki imeli tudi v mestih velike uspehe, dasi je meščanski blok razvijal živahno agitacijo proti njim. Volilni izid je iznenadil celo same zemljoradnike, ki niso pričakovali več nego 170 mandatov. Zaprta ministra Malinov in Danev sta tudi izvoljena. Celokupna zmaga stranke se smatra za osebni uspeh g. Stambolijskega, ki je sam vodil volilno agitacijo. Sbranje se sestane najbrž 15. maja in prične takoj z debato o sestavi novega državnega proračuna. Stambolijski je bil izvoljen v 13 okrožjih.

— Izid državnozbornih volitev v Španiji. Te dni so se vršile v Španiji državnozbornske volitve, ki so prinesle zmago vladni stranki. Dobili so: vladna stranka 85, konservativci 38, republikanci 4, socialisti 1, razne manjše skupine pa 12 poslancev.

— Fašizem v nevarnosti. Italijanski fašizem je v opasnosti: liberalci, demokrati in radikali se trgajo za sprejem v fašistovske organizacije. Zato je fašistovski državni podtajnik Silvio Gai izdal ukaz, da se morajo iz fašistovskih organizacij črtati vse one osebe, ki so se vpisale med fašiste po 30. oktobru 1922, t. j. po fašistovskem preobratu. Svoj ukrep utemeljuje Gai s tem, da se ljudje iz «stare garde» potegujejo samo za odklonojanje in da hočejo h koritom. «Fašizem pa ne pozna niti svetinj, niti korit, niti razlike med stari in mladi. Fašizem zavrača vse parasite.» To bi veljalo lahko tudi za kako nefašistovsko državo!

## Prosveta

Ljubljanska drama.  
Petek, 27.: «Črešnjev vrt». A.  
Sobota, 28.: «Hasanaginica». Gostovanje g. Markoviča. Izv.  
Nedelja, 29.: «Revizor». Gostovanje g. Markoviča. Izv.  
Ponedeljek, 30.: «Črešnjev vrt». C.

Ljubljanska opera.  
Petek, 27.: Plesni večer gđ. Lidije Wisiakove. Izv.  
Sobota, 28. ob 16.: Mladinska operna predstava za naše malčke «Janko in Metka». Izv.  
Nedelja, 29.: «Tosca». Izv.

Šentjakobski oder v Ljubljani.  
Sobota, 28.: «Navaden človek».  
Ponedeljek, 30.: «Navaden človek».

Mariborsko gledališče.  
Sobota, 28.: «Faust». Izv. Gostujejo gg. Balaban, Sowiiski, Zathy iz Ljubljane.  
Nedelja, 29.: «Tri mladenke». Izv. Gostuje g. Sowiiski.

Ljubljanska opera. Pri predstavi Webrovega «Carostrelca» v sredo je prvič pela uloga Anke gna. Korenjakova, ki se je tudi v tej večji ulogi dobro izkazala. Predvsem ima talent, potem dobro šolo in simpatičen sopran, tako da moremo upati, da se nam kmalu razvije v dobro operno moč. Svoji je žela prvi in za služenje aplavza, ki naj jo vzpodbudi k izpopolnjevanju. Prav je, da lansira operna uprava talentirani naraščaj na oder. Kneza je pel tokrat g. L e v a r, ki je kakor vselej postavil vsestransko izvrstno figuro. Gg. Šimenc in Bettetto ter ga L e w a n d o w s k a so rešili svoje naloge odlično kakor vedno. Ne vemo, zakaj se je izpustil del prizora z nevesto v 3. dejanju.

Iz pisarne Šentjakobskega odra v Ljubljani. V soboto 28. in v ponedeljek 30. aprila se vprižori zapletljajev polna Nušičeva šaloigra Navaden človek. Prodprodaja vstopnic v kavarni Zalaznik pri blagajni.

Triumfalen potek gostovanja članov ljubljanskega gledališča v Celju. Celjski Talijni hram še ni bil tako vžvičen, odkar se sliši raz oder slovenska beseda, kakor v torek 24. t. m., ko so gostovali člani ljubljanskega dramskega gledališča z Ogrizovičovo dramo «Hasanaginica», v kateri je nastopil v vlogi Hasanage kot gost g. Marković, predsednik «Udruženja gledaliških glumaca» in član narodnega gledališča v Zagrebu. Vstopnice so bile v enem dnevu razprodane, naval na gledališče pa tak, da je nastala marsikatera neumestna zamera, ker se nad polovici občinstva ni moglo več ustreči. Vsebina igre ter brezhibna interpretacija vseh igralcev sta napravila na občinstvo globok vtis. Dramatizirana jugoslovenska narodna pesem je izlivala na poslušalce svojo pesniško milino. Občinstvo je igralce po vsakem dejanju pozdravljalo z glasnimi kliči in jim izkazovalo iskreno hvaležnost. Po paravnost sijajno uspeli uprižitrovi je celjsko dramatično društvo v prisrčnem in prijateljskem krogu krajšalo dragim gostom iz Ljubljane čas do odhoda vlaka proti Ljubljani. Iz številnih napitnic je zvenelo iskreno pobratimstvo med celjskim in ljubljanskim gledališčem ter odlična jugoslovenska beseda. S prisrčnimi ter milodonečimi pesmimi pa je skrbel pevski zbor «Komita», da so se radovala srca ljubiteljev

lepe umetnosti. Izredno prijetno imenaden je bil od lepega večera zlasti predsednik g. Marković, ki je — prvič na nekdanjih vročih celjskih tleh — objubil, da pride še večkrat. Pri prisrčnem slovesu na kolodvoru so si vzkliskali: «Prav kmalu na svidenje v Celju!»

Mariborsko gledališče. Sobotna predstava «Fausta» obeta biti zanimiva. Ravnatelj opere Andro Mitrovič je delo na novo zaranžiral in tudi zasedba je precej spremenjena. Margareto poje g. Mitrovičeva, Siebla pa gđ. Gajeva, Marto gđ. Kogojeva. Predvsem bo zanimivo gostovanje članov ljubljanske opere: Faust g. Sowiiski, Valentin g. Balaban, Mefisto g. Zathy.

Baletni večer v Mariboru. Mariborsko gledališče je priredilo v torek že drugič v tej sezoni baletni večer članov zagrebške opere. Kot prvi je tudi torkov večer spremenil gledališče v res umetniški hram božji. Margareta in Maks Froman, Ana Redel in Olga Orlova so že pri prvi točki v baletu: «Prevarjeni Pierrot» osvojili srca številnih gledalcev in želi zaslužiti burni aplavz. Ta zanos hvaležnega občinstva pa se je stopnjeval pri naslednjih točkah, katere je publika že večinoma poznala od prvega gostovanja. Težke in globoke skladbe Chopina in Griega, ljubkosti Beyerjeve polke, finese Gounodove muzike, virtuozno tehniko Ljadovih «Lutke», eksotične španske in kavkaskeske plesne in tudi pestri jugoslovenski ples po Baranoviču — vse so podajali ti čudoviti umetniki plesa s toliko pieteto in duševnostjo, da je bilo včasih zamaknjenemu poslušalcu skoro že težko ločiti njih valovite gibe od do potenciranosti čustvenega spremljanja klavirja po Krešimiru Baranoviču. Ples in godba sta se v tej posebeni tišini zlivala v eno, dokler ni teh krasnih trenutkov pretrgalo burno ploskanje izbrane publike. — Poleg gori navedenih je seve enako častno nastopal v večjih točkah tudi g. Valentin Froman. Gledališče je bilo srednje zasedeno. Če pa bi bile horendne cene primerno nižje, bi imeli gotovo zopet takšen obisk kot je bil zadnjič in gnotni efekt vsaj isti. Če ne večji, samo da bi bilo več ljudi deležno lepoga večera. Pri predstavi je bilo tudi precej Nemcev.

## Sokolstvo

Sokol I. in društvo za zgradbo v Ljubljani. Vabimo članstvo, da se udeležijo in sodelujejo pri nastopih prireditvah v bodočih tednih: 1.) sobota 28. aprila Kazino na čast saveznemu načelniku dr. Murniku, 2.) Izlet čez Golovec na Škofljico v nedeljo 29. aprila, obleka občanska, odhod od Dolenjskega mosta ob 13.30. 3.) Nedelja 6. maja Jurjevanje C.-M. na Gradu, sodelovanje pri Šentpeterski podružnici, apeliramo na številno udeležbo Sokola I. 4.) Nedelja 6. maja popoldne ob 15.30 mladinska akademija Sokola I. v Unonu. 5. Nedelja 13. maja tombola Sokola I. na Kongresnem trgu. To leto nam nalaga izredne dolžnosti, žrtve v delu in denarju v sokolskih in sokolstvu naklonjenih vrstah so neizogibne. Sokol I. je prilijen apelirati na pomoč in sodelovanje v krogu široke naše javnosti. — Odhoda.

«Mladinski odsek» Sokola I. v Ljubljani priredi dan 6. maja popoldne mladinsko akademijo v veliki dvorani hotela «Union».

Sokol Ježica. Vabimo vse naše članstvo, da se udeležijo skopičnega predavanja g. dr. Ivo Pirca «o čuvanju zdravlja». Vrlo zanimivo in koristno predavanje Zdravstvenega odseka bo v soboto ob pol osmih zvečer v «Društvenem domu». Vstop vsem prost. — Prosvetni odsek.

Ženski odsek Sokola v Kranju priredi v soboto 28. t. m. ob pol dvanajseti urli javni notranji nastop. Nastopijo članice in obojni naraščaj s posebnimi za ta nastop zloženimi vajami.

## Sport

Službena objava LNP. Prvenstvena tekma Slovan : LASK se vrši v soboto 28. t. m. ob 17. uri na Igrišču S. K. Ilirije. V sled nepredvidenih ovir je preložen prvenstvena tekma Svoboda Ljubljana : Slavija na poznejši čas. Tajnik II Vodilni južno-nemški nogometni klub v Ljubljani. S. K. Iliriji se je posrečilo pridobiti monakovski «Wacker», eno najznamenitejših kontinentalnih moštov, za gostovanje v Ljubljani v nedeljo, 29. t. m. Wacker je prvak Južne Nemčije za 1922 ter večkratni prvak Bavarstva in Münchena. V odločilni tekmi za prvenstvo Južne Nemčije je porazil lani znameniti SV. Fürth s 3 : 2 in 1 : 0. Izvrstne rezultate je doseglo moštvo med drugim v Španiji, kjer je igralo z FC. Europa v Barceloni 3 : 2 in 1 : 2 (zgubilo z 2 enajstmetrovkama), z Valencijsko 3 : 1 in 10 : 2, z AC. Madrid 4 : 1. Wacker je izrazito kombinacijsko moštvo, za trenerja je imelo skoraj tri leta glasovitega Madžara Schafferja. Osobito se odkljuje leva stran forwarda Neubauer-Altwater. Proti Iliriji nastopi kompletin I. moštvo, v katerem se nahaja 5 reprezentančnih igralcev Nemčije (vratar Bernstein, krila Rehle in Eschenloher, in napadalca Neubauer in Altwater), vsi igralci pa so že večkrat igrali reprezentativno za Bavarsko in za München. Wacker predstavlja v tej sestavi najbrže najtežjega protivnika, kar jih je imela Ilirija od svoje ustanovitve.

Primorje I. : Jadran. Prijateljska tekma med navedenima kluboma se vrši v nedeljo na Igrišču Primorja ob 14. uri.



**\* Naša kraljica v Črni gori.** Kakor poročajo s Cetinja, je kraljica Marija z rumunsko kraljico in spremstvom iz Kotora preko Lovčena prispela na Cetinje, kjer jo je ljudstvo navdušeno pozdravilo. Pri vzhodu v mesto je visoke goste pozdravil cetinjski župan, a deklice so jim s cvetjem obsule avtomobile. Cetinje je bilo vse v zastavah ter okrašeno s preprogami in zelenjem. Kraljici sta posetili dvor in stari samostan, kjer ju je pozdravil metropolit in odslužil svečano blagodarjenje. Po kosilu sta kraljici še obiskali Reko ter se potem povrnila v Boko, od tam pa v Dubrovnik.

**\* Obisk Čehoslovakov iz Bratislave.** Za Binkošti prispel je Bratislava odlična češkoslovaška družba, da si ogleda Ljubljano in Bled. Med gosti bodo bratislavski veliki župan, župan občinski svetniki, zastopniki trgovske in obrtne zbornice i. dr. Ljubljanska jugoslovenska in češkoslovaška liga prireditelj bratom iz Slovaške prisrčen sprejem.

**\* Nov spopad med klerikalci, komunisti in Orjunaši v Šiški.** V noči od srede na četrtek je prišlo v Šiški do novega spopada med klerikalci, komunisti in Orjunaši. Oddanih je bilo tudi več strel in je bil pri tem pekovski pomočnik Boštjan Srečnik lahko ranjen v levo nogo.

**\* Velik dar za beograjsko akademijo znanosti.** Pred kratkim je umrl v Beogradu znani bogataš Lazar Savić, ki je vse svoje večmilijonsko premoženje zapustil beograjski akademiji znanosti.

**\* Razdelitev avstrijskih državnih arhivov.** Dne 28. aprila odpotujejo na Dunaj delegati naše vlade, da prevzamejo od avstrijske vlade iz arhiva trgovskega ministristva vse, naše pokrajine zadevajoče dokumente.

**\* Komunistična organizacija na Balkanu.** Beograjski listi javljajo iz Sofije, da je predvčeršnjim dospel tjakaj iz Rusije predsednik boljševiške organizacije v Bolgariji, Čajkin, ki je bil pred dvema mesecema odpotoval v Moskvo; z njim pa je prispel tudi dr. Vukašin Marković, ki je bil nedavno pobilgn na Dunaj. Prinesla sta potrebne instrukcije za pospešitev komunistične organizacije na Balkanu ter znatna denarna sredstva. Naša vlada bo zahtevala izročitev zloglasnega dr. Vukašina Markovića.

**\* Dragocenosti kralja Nikole.** Poleg najdenih arhivov pokojnega črnogorskega kralja Nikole, o katerih smo že poročali, so našli sedaj tudi več vreč, polnih raznih dragocenosti. V vrečah so našli zlasti znatno število odličnikov z briljanti, delnice, zlate stvari, slovito sliko sv. Vasilija itd. Vrednost vseh najdenih dragocenosti se ceni na preko 20 milijonov dinarjev. Po svoječasnem sklepu narodne skupščine v Podgorici, ki se je vršila novembra 1918, postanejo vse te stvari sedaj državna last.

**\* Razstava jugoslovenskih morskih kopališč v Pragi.** Balneološka sekcija »Društva jugoslovenskih medicincev« je priredila v Pragi krasno izložbo slik morskih kopališč in klimatičnih mest na našem Jadranu. Slike predložijo 24 mest od Sušaka do Budve. Za vsako mesto je izdelan poseben opis mestnih, zdravstvenih in meteoroloških razmer. Razven tega so izdelani tudi diagrami o toploti zraka in vode v poedinah mestih. Klimatske prilike južnodalmatinskih otokov so označene za primerjavo s klimatskimi prilikami na francoski in zapadni italijanski rivjeri. Razstava je krasno uspela, bila je številno obiskana. Češkoslovaško časopisje poudarja, da so jugoslovenski medicinci v Pragi izvršili veliko kulturno in znanstveno delo. Izgleda, da bodo letos naš Jadran Čehoslovaki naravnost poplaval. Češkoslovaško prometno ministristvo namerava celo uvesti direktno vlak Praga - Bakar, preko Bratislave, Szombathelyja in Zagreba.

**\* Smrtina kosa.** Umrl je v Velenju g. Lovro Šilih, oče našega sotrudnika g. Gustava Šilija in vodje ljubljanske gozdarstvene »Orienta« g. Josipa Šilija. Naše iskreno sožalje. — V Mariboru je umrl g. Vincenc Kihar, trgovec z železnino na Aleksandrovi cesti. N. v. m. p.

**\* Iz diplomatske službe.** Ministristvo tujnih zadev razglasa, da je razpisano natečaj za sprejem kandidatov za diplomatsko službo z rokom do konca meseca septembra. Od prijavljenih kandidatov jih bo sprejetih v službo 18, ki bodo izpolnili predpisane pogoje ter položili spremenljivi izpit. Natančnejši pogoji se izvedo v personalnem odseku ministristva tujnih zadev.

**\* Promocija.** Na graški univerzi je bil 21. t. m. promoviran za doktorja vsega zdravilstva g. Martin Majcen iz Ljubljane.

**\* Telefonske postaje, ki prejemajo in odpravljajo brzojavke po telefonu.** Splošno prevladuje mnenje, da one postaje, ki nimajo brzojave, ki pa imajo telefonsko centralo, ne prejemajo in ne odpravljajo brzojavk. To mnenje je napačno. Po telefonskem pravilniku morajo vse postaje, ki nimajo brzojave, ki pa imajo telefon, sprejemati od občinstva brzojavke in jih odpravljati prav tako pa tudi dole brzojavke dostavljati. Te postaje odpravljajo predane brzojavke in prejemajo nanje naslovljene brzojavke po telefonu. V področju ljubljanske poštna direkcije so ta-

ke pošte sedaj v tehle krajih: Apače, Beltinci, Cankova, Crenšovci, Grobelno, Jezerko, Kokra, Križevci pri Ljutomeru, Polzela, Prosenjakovci, Rečica na Paki, Ribnica na Pohorju, Ruše, Straža, Sv. Jakob v Slov. goricah, Sv. Marjeta pri Moškanjcih, Sent Ilj v Slov. goricah, Trebovlje 2, Trepalje, Velika Nedelja, Vuhred, Vučnica in Zavrže.

**\* Iz uradnega lista.** »Uradni list« pokrajinske uprave za Slovenijo objavlja v štev. 40 z dne 26. aprila naredbu glede občinske davščine od prirastka in vrednosti nepremičnin v mestni občini celjeki ter pravilnik za izvrševanje določil o uvedbi omenjene davščine.

**\* Vojaške vaje na Dravi.** Kakor razglasa komanda 4. pionirskega polbatagliona v Ptuj, se bodo — počeni s 1. majem — vršile vojaške vaje na Dravi v Ptuj in sicer v prostoru 300 metrov od cestnega mostu navgor ob vodi in 300 metrov pod železniškim mostom. Na tem mestu je voznja na Dravi zabranjena vsak delavnik od 6. do 11. in od 14. do 17. ure do nadaljnje odredbe. Postavljena bo vojaška straža.

**\* Znaki za sarajevske dijake.** Iz Sarajeva poročajo, da je tamkajšnja pokrajinska uprava za vse srednješolske dijake in dijakinje uvedla poseben znak v svrhu olajšave stroge kontrole nad dijaštvom.

**\* Električna razsvetljava v Slovenski Bistrici.** Iz Slovenske Bistricenam poročajo: Pogajanja z elektrarno na Fali radi električne razsvetljevalne mesta so v polnem teku. Mestni občinski odbor se je soglasno izrekel, da je v principu za prispevek do ene četrtine v znesku po 100 tisoč dinarjev za postavitev transformatorja; eno četrtino prevzame tovarna banka v Zgornji Bistrici, drugo polovico pa elektrarna Fala. To je vsekakor ugodna rešitev tega perečega vprašanja. Celotno zadevo vodi s posebno vneto zelo sprotno župan Danijel Omerzu.

**\* Nov občinski gerent.** Namesto dr. Ivana Pipuša, ki ni sprejel mesta občinskega gerenta v Dolnji Lendavi, je imenovan za gerenta te občine tamkajšnji trgovec Ivan Kokot.

**\* Ruska gimnazija v Subotici.** Ruska kolonija v Subotici je zaprosila tamkajšnje mestno upravo, da bi ji odstopila kako poslopje, v katerem bi mogla otvoriti rusko osemrazredno gimnazijo. Mestna uprava je prošnji ustregla ter dala Rusom na razpolago neko vojašnico, ki se bo preuredila za gimnazijo.

**\* Beograd za bedne ruske akademike.** Odbor za podpiranje ruskih akademikov v Beogradu je nabral te dni 7000 dinarjev v podporo bednemu ruskemu dijaštvu, ki študira v Beogradu.

**\* Smrt v tujini.** Iz južne Amerike prihaja brzojavna vest, da je v Antofagasti (v republiki Chile) na tragičen način poginil naš dalmatinski rojak, zdravnik dr. Fran Pervan, ki je bil ubit na doslej še nepojasnen način. Dr. Pervan je bil že pred vojno znan jugoslovenski nacionalist v Splitu, kjer je izvrševal zdravniško prakso, ter obenem duševni vodja nacionalistične omladine. Bil je član Narodne odbrane v Beogradu. Ko je leta 1912 izbruhnila balkanska vojna, je takoj odpotoval v Srbijo ter kot prostovoljec vstopil v srbsko vojsko. Malo pred svetovno vojno je šel v Pariz zaradi specialnih študij. Koj po izbruhu vojne je zopet pobihal v Srbijo, kjer je deloval do prevrata. Potem se je napotil v južno Ameriko, kamor mu je sledila tudi žena s sinom edincem. Prvan je tudi v Chile med našimi izseljenci manifestiral svoje rodoljubje; bil je predsednik Jugoslovenske narodne odbrane, predsednik udruženja »Njeoš«, znana popularna osebnost. Bodi mu lahka ameriška zemlja!

**\* Nerednost v državni upravi.** Iz zdravniških krogov smo prejeli: Okrožni zdravnik v Sloveniji že štiri mesece niso prejeli svojih mesečnih plač. Zdravstveni odsek jim nalaga vse mogoče dolžnosti, nima pa skrbi in potrebne energije, da bi jim potem finančne delegacije preskrbel za njih delo tudi zaslužno plačilo.

**\* Prelskava slovenjebistriških dogodkov.** Krvave spopade ob priliki obnega zborna Orjane v Slovenski Bistrici je začelo sedaj tudi mariborsko sodišče preiskovati. Za te dni je povabljenih cela vrsta mariborskih Orjunašev v bolnico, kjer jih bodo konfrontirali z ranjenici iz onega večera, da tako eventualno doženejo krivca, ki bi bil vrgel bombo, ker trdijo klerikalci in nemškutarji, da bombe ni vrgel nihče izmed njih, ampak Orjunaši sami.

**\* S tujo vprego po svetu.** V Zapužah na Vipavskem je v nedeljo ponoči posestniku Josipu Breclju njegov blyace napregel šestletno kobilu v zapravljivček in se odpeljal po svetu neznan kam. Ker se ni vrnil, je verjetno, da je prodal kobilu in voz ter jo mahnil preko meje.

**\* Mednarodni pustolovec pod ključem.** Zagrebška tvrdka bratje Baum je pripravila pred mesecem dni tamkajšnji policiji, da jo je »trgovec« Ralf Richter v Subotici ogoljufal za 56.165 dinarjev. Richter se je trditi predstavil kot lastnik tovarne za usnje iz Kranja. Dognalo se je, da taka tvrdka v Kranju ne eksistira. Zagrebška policija je v teku polizvedovanja poslala nekoga detektiva v Subotico, ki je Richterja tamka izsledil in aretirjal. Pri njem so našli veliko množino usnja in čevljev. Na podoben način kakor v Zagrebu je Richter tudi drugod izvajal blago. Posluževal se je pri tem tiskovin, ki niso dale sumiti o rešnici Richtertevih navedb. Richterja zasleduje tudi ljubljanska policija, ker je na goljufaj način iz-

vabil pri tvrdki Magdič v Ljubljani raznega blaga v vrednosti 42.000 kron. Pri vsrženju sodišču v Draždanjeh je bil Richter zaradi defraudacije obsojen na 12 mesecev ječe, večkrat pa zaradi manjših deliktov. Richter je rodem Sakonec in je baje tudi na Dunaju in v Berlinu zagrešil razne goljufije. Izročili so ga sodnemu stolu v Zagrebu, kjer se nadaljuje preiskava proti njemu.

**\* Razsodba v procesu proti tolovajski tolpi Braico v Trstu.** V sredo je bila razglasa razsodba v več tednov trajajočem procesu proti tolovajski tolpi Braico v Trstu, ki je pri belem dnevu vromila v menjalnico Bolaffio, umorila ravnatelja Ezia Bolaffia in potem na zasledovanju ustrelila še enega redarja. Porotnikom je bilo stavljnenih 229 vprašanj. Na podlagi njihovega izreka so bili obsojeni: Marijan Ražem na 28 let, Mihael Bradaschia na 16, Josip Gerdol na 13, Dominik Grotan na 11, Ivan Palin na 10 let ječe. Vsi ostali obtoženci so bili oproščeni.

**\* Roparski umor v Karlovcu.** V Karlovcu je bil v noči od prošlega pondeljka na torek v svojem stanovanju umorjen gostilničar in trgovec Dragotin Majer. Njegova žena ga je našla zjutraj mrtvega z zamašenimi ušmi. Iz trgovine je morilec odnesel mnogo usnja.

**\* Morilec pismonoše obsojen na smrt.** V Sarajevu je bila prošli torek izročena smrtna obsodba nad Savo Traparišem, ki je lansko jesen v veči neke hiše umoril denarnega pismonoše Petka ter ga oropal. Osumljen je tudi, da je pred 4 leti v Konjicju umoril trgovca Bijeliča. Bil je, kakor že omenjeno, obsojen na smrt. Sodna obravnava je trajala celih deset dni. Ko so ga odvedli iz sodne dvorane, je vzkliknil: »Jaz se ne bojim, stal sem že štirikrat pod vešali!«

**\* Ponarejeni bankovci.** V zadnjem času se je v celi Evropi pojavilo veliko številno ponarejenih bankovcev. Zlasti mnogobrojni in dobro izdelani so falsifikati ameriških bankovcev po 10 in 20 dolarjev, angleških po 10 funtov, rumunskih po 500 lejev, nemških po 500 mark. poljskih po 10.000 mark in italijanskih po 50 lir.

**\* Gospodinje vam to velja!** Ostanite pri domačem blagu in zahtevajte pri trgovcu le testenine »Pekate«. So najcenejše, ker se zelo nakuhaajo.

**\* Čevlji domačih tovarn Peter Kozina & Co.** z znamko »Peko« so najboljši in najcenejši. Zahtevajte jih povsod. Glavna zaloga na drobno in debelo Ljubljana, Breg št. 20 in Aleksandrova cesta št. 1.

## Objave

**\* Na majniški tomboli Sokola I.** se bo nudila najlepša prilika zadeti krasne, dragocene in obenem tudi potrebne dobitke in sicer 5 glavnih tombol: 1.) nevestina oprema v vrednosti 18 tisoč Din; 2.) vagon premoaga 5000 Din; 3.) kuhinjska oprema 4000 Din; 4.) narejena modska obleka 2500 Din; 5.) sodček malinova (50 l) 2000 Din; nadalje več manjših tombol v vrednosti do 1500 Din ter 50 kvatern in 30 čimkinov v vrednosti od 150 — 400 Din. — Kupujte pridno tombolske karte in ne odklanjajte prodajalcev istih, ker je ves prebletek namenjen za zgradbo prepotrebnega doma Sokolu I.

**\* Koncert poljskih akademikov v Ljubljani,** ki je bil napovedan za soboto, se preloži na prve dni v mesecu maju, ker so Poljaki spremenili svoj prvotni načrt. Beograjčani so jih sprejeli nad vse prisrčno in jih povabili v druge srbske kraje, ker se zavedajo velikega pomena njihovega obiska. Upamo, da bo tudi Ljubljana storila svojo dolžnost. Njih prihod in dan koncerta se objavimo pravočasno. Ponovno se obračamo do vseh prijateljev glasbe in poljske akademične omladine, da sprejmejo po enega ali dva na prenočišče za dva dni. Cenjene ponudbe blagovolno pošliti na naslov »Društvo prijateljev poljskega naroda«, Slomškova ulica 7.

**\* Zdravstvena ljudska predavanja.** Naznanjena zdravstvena ljudska predavanja s spremljevanjem kinomatografskih slik se prično v tekočem tednu in sicer: na Ježici v soboto 28. t. m. ob pol 8. uri zvečer, v Devici Mariji v Polju v nedeljo 29. t. m. popoldne. Predava zdravstveni nadzornik dr. Ivo Pirc.

**\* Društvo državnih uslužbencev za Slovenijo v Ljubljani.** Društvena članarina se plačuje vsakega prvga dne v mesecu, od sedme ure naprej v gostilni pri tovarstvu Plevniku na Bregu št. 2, za odbor: Nučič Ivan, t. č. predsednik; Pišler, t. č. blagajnik.

**\* J. A. D. »Triglav« v Ljubljani** sklicuje v soboto 28. t. m. izredni občni zbor, ki se vrši ob 14. v univerzitetni zbornici. Dnevni red: 1. sprememba pravil, slučajnosti. Ker je po poslovniku za prvo točko potrebna kvalificirana večina, je udeležba za vse člane strogo obvezna! Odbor.

**\* Mestna hranilnica ljubljanska 1.** ma ja ne posluje.

**\* Razpisano službeno mesto.** Generalna inspekcija voda v Ljubljani sprejme hidrotehniku v 9. činovnem razredu z letno plačo 2800 Din in pripadajočo dražinsko doklado. Prosilci, ki so bili že zaposleni pri vodnih zgradbah, dobrovolji in v vojni invalidi, če so sposobni za to službo, imajo ob enakih pogojih prednost.

## TRŽNA POROČILA.

**Zagrebski žitni trg (25. t. m.)** Postavno baška odnosno vojvodinska postaja notirajo: pšenica 450 — 460, koruza žolta 265 — 275, bela 310 — 320, rž 375 — 385, ječmen za pivovarne 330 — 350, za krmo 300 — 320, oves 295 — 305, fižol pisani 500 — 650, beli 490 — 500, moka pšenična »0« 675 — 700, »2« 650 — 675, »4« 625 — 650, za krmo 225 — 250, ržena 510 — 530, otrobi drobni 170 — 180, debeli 250. Tendenca mirna, nekoliko čvrstejša. — Kakor poročajo iz Budimpešte, cene na Madžarskem hudo naraščajo. Predvsem se je podražila pšenica, ki je s ceno 30.000 madžarskih kron visoko prekoračila svetovno pariteto.

**Mariborski živinski sejem (24. t. m.)** Dogon: 6 konj, 5 bikov, 92 volov, 195 krav in 6 telet, skupaj torej 304 komadi. Cene za kg žive teže v kronah: debeli volji 52 — 60, poldebeli volji 49 — 51, plemenski volji 48, bikji za klanje 36 — 54, glavne krave debele 45 — 53, plemenske krave 38 — 44, krave za klobasarije 31 — 37, molzne krave 37 — 50, breje krave 37 — 50, mlada živina 44 — 47.50 K. Goveje meso 84 — 96 K po kakovosti, sveže svinjsko meso 140 — 160 K za kg.

**Zagrebski sejem (25. t. m.)** Dogon zelo majhen. Cene za kg žive teže v Din volji II. 12 — 14, bosanski II. 11.50 — 13.50, bosanski III. 6.50 — 8.25, krave bosanske 6.50 — 8, svinje I. sremske 26.25 — 28.75, II. 23.75 — 25, frislinci 23.25 — 24.50, teleta I. 16.50 — 17, II. 15 — 16 Din. Krma: seno 125 — 200, otava 200 — 225, detelja 192 — 200, slama 140 — 165 Din.

**Dunajski živinski sejem (25. t. m.)** Na sejum v St. Marxu so prignali 1192 svinj (149 za meso in 1043 debelih), od tega 146 domačih, 980 iz Jugoslavije in 76 iz Madžarske. Cene za kg žive teže: debele I. 26.000 — 27.500, (28.000); II. 26.000 — 27.000, stare 24.000 — 25.000 (30.000), lahke 25.000 — 26.000, mesnate 24.000 — 29.000

**Slavonski lesni trg (25. t. m.)** Cene v Din, postavno vagon slavonska postaja. Hrastovi hloidi I. 2000 — 2200, II. 1400 — 1600, hrastovi hloidi za furnirje 2400 — 2700, fino hrastovo blago 2500 — 3500, hrastovina na zrcalni rez 3000 — 4000, staffi 2000 — 2500, bukovji hloidi I. 250 — 350, bukov les, žagan I. 1500 — 1800, II. 1400 — 1600, bukovji frizl 750 — 850, javorjevi hloidi I. 720 — 800, jasenovji hloidi I. 500 — 650, brestovji hloidi I. 450 — 550, brzovajni drogi, hrastovi 50 — 70, železniški praži, hrastovi 33 — 51, bukovji 40 — 50, les za kurjavo, bukov, vagon I. 2750 — 3200, II. 2200 — 2300, mešani 2400 — 2700, ogleje, vagon 10.000 — 11.000. Tendenca za hrastovino nekoliko oslabela, za bukovino dovolj čvrsta.

**— Stanje posevkov v naši državi.** Iz Beograda poročajo: Po vesteh, ki prihajajo iz raznih delov države, je sklepati, da so ozimni posevki povsod dovoljno prezimili. Po statističnih podatkih poljedelskega ministristva je od 1.939.000 ha z ozimim žitom posejane površine 1 milijon 500.000 ha pšenice, 200.000 ha ječmena, 155.000 ha riži, 50.000 ha ovas in 32 tisoč hektarov drugih žit. Posejanega je po teh podatkih za 30% več nego lani. Ako bodo izgledi za letino stalno povoljni, lahko pričakujemo letos izdatni izvoz.

**— Narodna banka in obrestna mera.** Iz Beograda poročajo: Banke, ki jemljejo kredite pri Narodni banki, so prejele od nje pismo, v katerem se zahtevajo podatki o obrestnih merah pri raznih kreditnih poslih in za vloge. Baje namerava Narodna banka uvesti nadzorovanje bank, ki plačujejo visoko obrestno mero.

**— Na konstituirajoči seji zagrebškega novoizvoljenega borznega sveta** je bil izvoljen za predsednika borze Makso Antič, generalni ravnatelj Hipotekarne banke, za I. podpredsednika S. D. Alexander, predsednik Deželne zveze industrijalec in za II. podpredsednika Vladimir Arko, veledindustrijalec in predsednik Slavske banke.

**— Konescija za tvornico vagonov v smeredrevski Palanki** je dovoljena po gospodarskem finančnem komiteju ministrov. Država se s to konescijo zavezuje, da bo dajala tej tvornici mesečno 200 vagonov v popravilo.

**— »Orient«, d. d. v Mariboru.** Bivši ravnatelj d. d. »Orient« g. Albert Pečevnik nam z ozirom na večerajšjo notico pod gornjim naslovom sporoča, da je kot upravnik svetnik družbe prostovoljno odstopil, ker snuje drugo specijsko družbo. Imenovani nima že od 1. t. m. nikakih stikov z d. d. »Orient«.

**— Kuverte je začela proizvajati v Ljubljani nova tovarna Vider & Kokalj.** Tovarniški stroji so najmodernejših tipov, ki omogočajo leto produkcijo do 90 milijonov kuvert. Izdelujejo se kuverti

te vseh oblik, razen tega tudi kuverte s okenci, ki so se dosedaj morale uvažati iz inozemstva. Visoko produkcijsko število in najmodernejši pripomočki omogočajo uspešno konkurenco v cenah in kvaliteti. 604.

**— V trgovinski register so se vpisale nastopne tvrdke:** Ciril Vajt, trgovina z mešanim blagom in pleteninami v Kranju; T. Groschel, trgovina z mešanim, kolonialnim, spicerijskim, materialnim in delicatesnim blagom v Ljubljani; Ernest Sark, komisijska trgovina v Ljubljani; Fran Šuštar, trgovina z lesom v Ljubljani; Emerik Zelinka, trgovina z žganjem na debelo in izdelovanje ruma, žganja in konjaka v Ljubljani; Trgovska agencija »Avala«, Vilko Apih v Mariboru; Anton Kandare, trgovina z lesom v Pudobu, Dr. K. Born, trgovina z lesom in elektrarna pri Sv. Katarini pri Trzinu; Fr. Weinbergerja vdova, kuhanje in prodanje apna, izdelovanje in prodanje sodavice v Zagorju ob Savi. Izbrisala se je firma M. Dražil, trgovina z mešanim blagom v Ljubljani.

**— Spisje za svobodne, rokodelske in trgovinske obrte.** Spisal Henrik Podkrajšek, profesor na tehniški srednji šoli v Ljubljani. Cena mehko vezani knjigi 38 dinarjev, poltrdo vezani 40 Din. Kraljeva zaloga šolskih knjig in učil v Ljubljani. Knjiga vsebuje med drugim nastopno: O poslovnih spisih vobče, Firma ali tvrdka, Poslovno dopisovanje, Določila o poštnih denarnih in tovarnih pošilkah, Listine, Vloge do oblasti. V dodatku se nahaja med drugim slovarček za potrebne besede v treh jezikih. Sestavljena je knjiga pregledno.

**— Poravnalno postopanje bančne firme Fischl & Bondy v Pragi.** Iz Prage poročajo: Razprava glede poravnalnega postopanja omenjene bančne firme je preložena na 24. maja. Mogoče pa do razprave niti ne pride, ker se vrše pogajanja o osnovanju nove komanditne družbe, ki bi prevzela omenjeno bančno firmo.

**— Plačilne težkoče Češke banke v Pragi.** Za »Bohemio« in Pozemkovo banko je prišla v plačilne težkoče Češka banka. Ta banka je bila osnovana l. 1908. Delniška glavnica znaša 60 milijonov Kč. L. 1920. je stopila v tesnejše zveze s Prvo češko diskontno družbo v Pragi. Sodelovala je pri več industrijskih podjetjih, a osnovala je: Tvornico nogavico in pletenega blaga J. Vesely sinovi d. d. v Nem. Brodu, tvornico orožja »Pragas«, zavarovalno d. d. »Lloyd« in Vinecky d. m. in elektrarno v Mladi Boleslavi. Zivnoostenska banka hoče propadli Češki banki omogočiti sanacijo.

**— Ukinitje povišanje cen sladkorja v Češkoslovaški.** Češke rafinerije so za april povišale cene sladkorja za domači konzum od 4.30 na 4.95 Kč za 1 kg. Češkoslovaška vlada pa je to povišanje ukinita in se morajo viški, plačani med tem časom od odjemalcev, povrniti.

**— Ameriška udeležba pri avstrijskem posojilu, odobrenem po Zvezni narodov.** »Vossische Zeitung« poroča, da je propaganda za Avstrijo v Newyorku uspela in da bo newyorški finančni trg podpisal 25—50 % celokupnega posojila za Avstrijo.

## Domače borze

26. aprila.

**V zadnjih dneh smo preuredili naše borzno službo in jo razširili še na nekatere druge, za našo valuto odločilne borze, zlasti na tržaško, ki je važna za vse one mnogoštevilne slovenske trgovce, ki so v poslovnih stikih z Italijo. Ker pa prejemamo poročila o teh borzah (Trst, London, Newyork) še le kasno v noči, smo prisiljeni naša borzna poročila deliti. Domače borze (Zagreb in Beograd) bomo priobčevali še dalje normalno na predzadnji strani lista, inozemske borze pa med najnovjšimi brzojavnimi in telenoskimi vestmi na prvi strani. Opozorjamo na to vse zainteresete.**

**Zagreb, devize:** Dunaj 0.1355 - 0.1365 Berlin 0.33 — 0.335, Budimpešta 1.80 — 1.86, Milan 475 — 477, London 446 — 448, Newyork ček 95.5 — 96.5, Pariz 650 — 655, Praga 286.5 — 287.5, Sofija 68.5, Curih 1755 — 1765, Varšava 0.21 — 0.23, Bukarešta 46 — 46.5. **Valute.** dolar 95, avstr. krona 0.1355 — 0.1365, lire 470 — 475, franc. franki 645. **Elekti:** Ljubljanska kreditna 235 — 245, Jugoslovenska 109 — 110, Slavska 110 — 111, Praštediona 1020 — 1022, Trbovlje 920.

**Beograd, devize:** Newyork 96.05, London 455.25, Pariz 650, Zeneva 1765.1, Praga 289, Budimpešta 1.85, Milan 477, Amsterdam 37.65, Berlin 0.34, Dunaj 0.1365, Bruxelles 561, frank 646.

Lastnik in Izdajatelj Konzorcij »Jutra«. Odgovorni urednik Fr. Brozović. Tisk Delniške tiskarne, d. d. v Ljubljani!

## Vremensko poročilo

Ljubljana, 26 aprila 1923

Ljubljana 306 m nad morjem

Kraj opazovanja	ob	Zračni tlak	Zračna temperatura	Veter	Oblačno 0—10	Padavine mm
Ljubljana . . . . .	7.	765.9	7.3	brezvetra	megla	4.6
Ljubljana . . . . .	14.	763.4	17.8	—	več jasno	—
Ljubljana . . . . .	21.	763.4	12.6	vzhod	jasno	—
Zagreb . . . . .	7.	765.3	11.0	sev. zapad	—	1.0
Beograd . . . . .	7.	765.3	10.0	brezvetra	—	1.0
Dunaj . . . . .	7.	764.0	0.0	—	—	—
Praga . . . . .	7.	760.8	8.0	jug. zap.	več jasno	—
Inozemost . . . . .	7.	763.8	3.0	brezvetra	jasno	—

V Ljubljani barometer nižji. temper. nestanov. Solnce vzhaja ob 4:54, zahaja ob 19:11



# „Krvavi kardinal“ Zgodovinski roman

Bogve, kako je to ubogo žene zbežalo iz ulice svetega Antona in kako je našlo sled svojega gospodarja. O tem razmišlja sedaj naš Rascasse in razmišlja, kdo je stopil v hišo in kdo je izpustil pesa. Toda iz teh misli ga zdrami veliki šum in hrup, ki prihaja iz Saint-Priacove hiše. Kaj se godi tam? Saj te je napad. Toda komu velja ta napad? Corignan I. bučno laja. «Aaha, razumem!» pravi sedaj Rascasse in se udari po čelu. «Kaj razumete?» vprašuje Corignan II. in brene z nogo po svojem soimenskem spremljevalcu, ki se pa spretno unakne namenjenemu darilu in šavne po menihovi nogi. «Razumel sem kardinalov namen!» razlaga Rascasse. Semkaj je postavil Saint-Priaca in njegove razbojnike, da bi napadli vojvodo anžovskega. Tako se bo smelo reči, da je vojvoda padel v navadni obrambi proti počestnim roparjem. Ta čas pa pričakuje Njegova kardinalska eminenca kraljevega brata na svojem posestvu v Fleuryju in se kazal, kakor da je zelo v skrbeh... Ej, dobro pripravljeno...»

«Da!» potrdi Corignan. In kaj naj storiva sedaj midva?»

«Ej... eva, bitka na dvorišču in okrog najinih vrat... Brž, Corignan, odpriva kraljevemu bratu vrata, da se bo rešil... Brž, Corignan, z menoj, na nogel!»

Oba pohitita. Na dvorišču hrumi bitka. Za vratni pa zakliče Rascasse glasno: «Branite se, monsinjor! Evo, prihajamo!»

Ko je prispela do «Zlatega oslička», se Annais zagleda povsem nepričakovano pred Saint-Priacom in njegovimi spremljevalci, ki so jej prestigili pot. Kakor da jo to niti ni presenetilo, kajti zagledala je enostavno pred seboj živo eno tistih prikazni, na katere je vedno mislila. Ena teh oseb je bil sovrtažnik Richelieu, drugi pa Saint-Priac, njegovo orodje. Kar se tiče tretjega, si je deklica jedva upala priznati, da je nikdar ne zapusti misel nanj... Od prvega hipa torej deklica ni izgubilo mirne krvi in hladnega preudarka, zato enostavno razjaše in potegne svoj meč, kakor da gre za navadno partijo na meče, za kratko sabljanje, niti ne za resen dvoboj... Toda razbojniki, ki so jo obdali, jej z naglim prijemom grobo odvzamejo orožje...

«Na pot!» klikne Saint-Priac, pijan radosti. «V galopu v Chailly in dalje, v Fleury niti pogledali ne bomo, potem pa kar naravnost v Fontainebleau!»

«Hoj, hoj, gospodar! Glejte no!» ga opomni eden njegovih.

Saint-Priac pogleda po cesti in zapazi drug oblak prahu, ki se je že zelo približal.

«To je kraljev brat!» pomisli. «Brž, brž!» klikne. «Vsi v notranjost, in pustimo vse te, da prijašejo mimo in k vragul!»

In vsa četa zopet izgine v notranjo-

stih zavzete gostilne ter vzame Annais s seboj. Toda došleci se ustavijo pred gostilno. Jezdeci poskačejo s konj. «Trencavel! Trencavel! Proklet!» zarenci Saint-Priac in zona ga oblije.

«Evo! Evo!» krikne Trencavel, da bi ga slišala Annais.

Ona se nasmehlja. Tudi sedaj ni začudena, tudi sedaj se jej vse zdi prirodno, ali skoraj pričakovano... «Dober dan, baron!» pozdravlja Mauluys Saint-Priaca. «Baš ob pravem času!... Najdem vas torej prav kakor v Anžuviji, cestnega tatu in roparja! To vam gre pač bolje izpod rok kakor onikrat v ulici Sainte-Avoye!»

«Prav kakor v Anžuviji!» zahrešči tenak glas. «Nikdo ni izostal in tudi jaz sem prisoten!»

«Verdier!» zamrmra Saint-Priac, ves zmeden samega začudenja.

«Pošast, da pošast, gospod baron, ki hodi nazaj, ker ste me že ubili! Toda na srečo se onim, ki jih vi ubijate, godi prav dobro! Na vaše zdravje, gospod baron!»

In Verdier pograbi z mize napolnjeno čašo, ki je ostala ob alarmu, jo izprazni, se namrigne Saint-Priacu, Montariolu pa zagradi svoj meč, ga obrne in z ročajem strašno treščil najbližjega razbojnika po glavi. Tudi Mauluys podre s svojo ostrino dva ali tri in se vsakokrat ironično prikloni Saint-Priacu, Trencavel pa jih podira kakor vihar. Strašna, neizprosna bitka zabesni za nekaj hipov. Razbojniki so bili hrabri in so spadali med ljudi, ki nimajo ničesar izgubiti in ki zato vedno tvegajo vse, da pridobe vsaj ne-

kaž... in priznati jim je treba, da so dobro sukali svoje orožje. Stopili so v železno skupino, ki se sedaj samo brani pred temi junaki... Za njihovimi hrbiti pa drži Saint-Priac z železnim prijemom Annais za roko in jo skuša potegniti s seboj in na konja, da jo odvede na varno... Sedaj pogleda svoje dečke: «Naprej, levi moji!» Istotako razgraja Montariol: «Naprej, naprej!» Trencavel pa skoči med branilce, zaviti meč okrog sebe in skozi praznino vdere v sredo dvorišča ter zakliče dekletu: «Nikar se ne bojte, gospodičana! In plane proti Saint-Priacu, ki jo izpusti ter stopi s svojim mečem v prežo, da se ubrani napadu. «Pozor!» krikne Trencavel. In kakor blisk skoči na nasprotnika, udari, odbije njegovo rezilo in sune proti grlu. Bil bi ga ubil, toda v zadnjem trenutku začuti, da je nekdo nepričakovano prestrigel njegov sunek z udarcem od spodaj, tako da je jeklo zdrsnilo v prazno nad Saint-Priacovo glavo. Bila pa je... Annais! Trencavel jo začudeno pogleda. «On je moj! mu dekle enostavno izjavi, »padel bo od moje roke!» In že se postavi tudi ona v prežo.

Ta hip pridirja po cesti druga skupina jezdecev. Bili so Fontrailles, Buisiere, Chevers in Liverdan, ki so iz Pariza sledili sledu Trencavela, kakor je on sledil Annais. Izprva so bili iznenadeni, ko so zapazili, da jezdi mojster borenja na isto pot, na katero so sami nameravali, toda kmalu so razumeli, in sovraštvo jih je vodilo...

V Melunu so izgubili svojega sovrtažnika izpred oči. S povpraševanjem

pa so dognali, da nadaljuje Trencavel svojo pot proti Fleuryju, ali pa v Chailly, in tako jih je pot pripeljala mimo «Zlatega oslička». Ali se vrši tukaj bitka?

Ko je Annais naperila svoj meč proti Saint-Priacu, se vsipljejo po dvorišču v divjem begu preostali razbojniki, preganjani od Mauluysa in Montariola. Verdier se bitke ni udeleževal. Ostal je v veliki dvorani in tukaj zamišljeno in mirno praznil najdeno vino. Pri tem je zehal in vzdihoval.

Ko vidi Saint-Priac svoje, se zakrohče, misleč, da mu prihajajo v pomoč ter krikne: «Brž, brž... končajte jih! Sto pištol za glavo!»

«Lopov razpisuje nagrado za naše glave!» zagrm Montariol in se iznova zažene. Toda odpravi je zopet jačji. Trencavel, Annais, Mauluys in Montariol so kmalu zopet obkoljeni od premoči, ki znaša devet mečev, s Saint-Priacom vred... Stisnjeni so v ozek prostor med hlevi in nekakšno staro kaščo, za seboj imajo zid, in neka vrata, ki so pa zaklenjena. Trencavel in Mauluys stopita pred Annais, ki ju pa odrine ter se zvrsti z njima vred in naperi svoj meč proti napadačem. Montariol skuša odpreti vrata, ki so pa trdna in se upirajo.

«Naprej, naprej!» krikajo razbojniki.

«Držite, držite se, monsinjore!» vikne drug glas za vrati in vrata se na stečaj odpro.

«Hudiča! Rascasse in Corignan!» zatuli Saint-Priac.

## To in ono

× Lažnivi markiz pred sodiščem. Markiz Lucignani, ataše na italijanskem poslanstvu v Parizu, je bil visoka osebnost. Ko se je lepo napravljen, z redom Častne legije resno predstavljal pariškimi trgovcem, so ga seveda sprejemali z največjim spoštovanjem. Izdajal se je za predstavnika velikega italijanskega reklamnega podjetja. Sklepal je pogodbe za inserate v različnih jeziki in pobiral denar. Gospod je seveda spravil pogodbeni denar, trgovci so pa čakali na inserate. No, pa vsaka reč ima začetek in konec... Te dni so obsodili lažnivega markiza, ki ni bil ne ataše ne zastopnik kakega podjetja, ampak samo čisto navadni Lucignani, zaradi goljufije in ker ni bil upravičen nositi dekoracijo, na 500 frankov. Iz višav v nižavo...

× Žrtve rekordnega plesanja. Londonski listi poročajo iz Newyorka, da je tam več rekordnih plesalcev podleglo svojim naporom. Neki Morehouser, ki je plesal celih 78 ur, se je zgrudil na tla in ostal na mestu mrtev. Tudi več drugih rekordnih plesalcev se nahaja na smrtni postelji. Najnovejši plesni rekord je oni, ki ga je dosegla neka miss Jane Cully iz Clevelanda. Katera je brez prestantka plesala 90 ur in 10 minut.

## Razširjajte „JUTRO“!

## Trboveljski premog in drva

44  
stalno v zalogi vsako množino  
Družba Ilirija, Ljubljana,  
Kralja Petra trg 8. — Tel. 220.

## Naprodaj:

Dva stoječa parna kotla s parnimi cevmi iz kovanega železa, vključno armature; parna sesalja; dva nabiralnika; različne kopalne kadi iz cinka in drugi kopalni predmeti. Ponudbe pod „Ugoden nakup 372“ na upravo „Jutra“. 676

Gradbeno podjetje  
**Ing. Dukić i drug**  
Ljubljana  
Bohoričeva ulica št. 24.  
60

Zopet došli  
**Dežni plašči**  
od preprostih do najfinjših v veliki izbiri, po izredno nizki ceni v modni in galanterijski trgovini  
**Jakob Lah, Maribor,**  
Glavni trg 2. 662



**BERSON**  
GUMENE PETE IN  
GUMENE POTPLATE  
ceneje in trajnje so kakor usnena!  
Najbolje varstvo proti vlagi i mraza!

## Knjige za mladino:

Fr. Milčinski: Zgodba Kraljeviča Marka. Vez. D 18—, po pošti D 1— več.

J. Šorli: Čirimurci. Povest s slikami. Broš. D 20—, vez. D 25— po pošti D 1'25 več.

Fr. Milčinski: Tolovaj Mataj. Pravljičice s slikami. II. natis. Cena broš. D 18—, vez. D 25— po pošti D 1'50 več.

J. Šorli: Bob in Tedi. Dva neugnanca. Povest s slikami. Broš. D 12—, vez. D 18—, po pošti D 1'25 več.

J. Waschtetova: Pravljičice. Z večbarvnimi slikami. Vez. D 22—, po pošti D 1'25 več.

Čika Jova: Pisani oblaki. Vez. D 14—, po pošti D 1— več.

Čika Jova: Kalamandarija. Vez. D 12—, po pošti D 1— več.

Vse te knjige se naročajo pri  
Tiskovni zadrugi v Ljubljani, Prešernova ulica 54.

**POZOR!**  
Vsa slikarska in plesarska dela izvršuje najceneje  
**Anton Stiplošek, Ljubljana**  
Rožna ulica 13/II. 674

**Nogavice, rokavice!**  
največja izbira pri trdki 59/III  
**A. & E. Skabernè** Ljubljana  
Mestni trg 10.

Brez posebnih obvestil

V globoki žalosti naznanjamo vsem sorodnikom in prijateljem, da je naš iskreno ljubljani soprog, oče, brat in tast, gospod

## LOVRO ŠILIH

včeraj ponoči boguvdano preminul.  
Pogreb nepozabnega pokojnika bo v soboto, dne 28. aprila dopoldne iz hiše žalosti na domače pokopališče. Posmrtna maše se bodo služile v domači cerkvi.  
Velenje, dne 26. aprila 1923.

Apolonija Šilih soproga. Anton Šilih brat.  
Josip, Gustav, Karl, Janko in Cilka otroci.  
Julka Šilih sinaha. Josip Novinšek zet.

## Inženjer-montanist.

675  
Iščemo obratnega asistenta za železollvarno. Ponudniki s prakso ali brez prakse, slovenske narodnosti, z dovršenimi visokošolskimi študijami, naj vložijo svoje ponudbe na:  
**Strojne tovarne in livarne, d. d. v Ljubljani.**

# Mali oglasi

staleno z državnim davkom za inserate vred do 20 besedi Din 5—, vsaka nadaljnja beseda 50 par. več. — Plače za vodno naprej (lahko tudi v zamiki). Na vprašanja odgovarja uprava le, ako je vprašanje priložena znak za odgovor ter manipulacijske pristojbine (1 Din).

**Službe**  
Absolventinja  
trgovske šole, zmožna slovenskega in nemškega jezika ter nekoliko stenografije in strojepisja, želi vstopiti v kako pisarno. Nastop 1. maja ali pozneje. Naslov pove podružnica «Jutra», Celje. 1499

Gospodična, 1456  
vajena vseh pisarniških poslov, kakor tudi knjigovodstva ter izučena v trgovini z mešanim blagom, želi premeniti službo. Gre najraje v kako mesto. Naslov pove uprava «Jutra».

Fant (tekač), 1492  
14 do 16 let star, pošten in priden, dobi lahko mesto pri F. Sibeniku, Gosposka ul. 10.

Trg. pomočnika, 1467  
mladega, agilnega in treznega, sprejme takoj trgovska firma J. Kušlan, Kranj (Gorenjsko).

Čevljarški pomočnik  
od 26 do 40 let star, ki se razume na mero, vzorec, gorjenje dele in splošno na vsa mojstrsko spadajoča dela, se sprejme takoj. Plača po dogovoru. Leopold Prostor, pošta Gorenja vas nad Skofjo Loko. 1432

Sofer avtomobila,  
strojnik in elektromehaničar, radi premenitve mes a išče dobro in stalno službo. Ima dobro izpričevala in gre tudi izven Slovenije. Ponudbe pod «Lboff» na podružnico «Jutra», Celje. 1438

Zastopstvo 1456  
ekspertne trdke ali industrijskega podetja prevzame za vso državo SHS ali samo za določeno pokrajino agilen in reprezentativen potnik. Proti plači ali proviziji. Ponudbe je poslati pod «Tako ali pozneje» na upravo «Jutra». — Kupim tudi motorno kolo v slabem ali dobrem stanju.

**Prodan**  
Čebulček nam pre-staja ter ga nudimo po znatno znižani ceni. Trgovina s semeni Sever & Komp., Ljubljana, Wolfova ulica 12. 1458

**Več pletilnih strojev,**  
dobrih, se prod. Naslov v upravi «Jutra». 1466

**Volno in perje** 1469  
vsake barve, vrste in količine po nizki ceni nabavi Karel Smith, Celje, Kocenova 7.

**Zidarski mojstri, pozor!**  
Napredaj večja množina zidne opeke (delane na roko), katera se lahko ogleda na licu mesta. Cena po dogovoru. Ivan Steb, Dobropolje, Telefon «Videm» Dobropolje. 1454

**Milinski inventar,**  
raznovidni, vodna kolesa, kolesa na palce, truge (paklj-kostne), sita itd. napredaj. Ivan Bizjak, Moste, pošta Zirovnica. 1453

**Mayerjev**  
konv. leksikon, 17 zvezkov, se prod. Naslov pove uprava «Jutra». 1457

**Modro galtoo,** 1436  
najinejšo, 89%, ima na razpolago zastopnik družbe Val. Jurman, Celje, Breg 25.

**Stanovanja**  
Mebilirano sobo 1463  
za dobo od dveh mesecev išče samec takoj, v mestu ali na periferiji mesta in plača vsako ceno. Ponudbe pod «Dobra cena» na upravo «Jutra».

**Krasno stanovanje,**  
parketirano, obstoječe iz velike spalnice, jedilnice in kuhinje, v lepem, cenem kraju Stajerske, oddam takoj radi odpotovanja do začetka septembra proti domači hrani za eno osebo. Naslov v upravnstvu «Jutra». 1471

**Lokali**  
Skladišče 1433  
v mestu se išče za takoj. — Naslov pri upravi «Jutra».

**Gostilna in kavarna**  
v industrijskem mestu s krasnimi etablenimi prostori, vrtom in sadonosnikom, se radi družinskih razmer prod. Cena 400.000 Din. Pojasnila daje I. Dettiček, Pesje pri Valenju. 1466

**Nepremičnine**  
Trgovska hiša  
z električno napeljavo, vodovodom, trgovskimi in skladiščnimi lokali, prostim stanovanjem itd., pripravna za vsaki obrt, oziroma industrijo, na periferiji Ljubljane se prod. Ravnotako se takoj ugodno prod. stavbena parcela v sredini mesta. Posređovalci izključeni. Naslov v upravnstvu «Jutra». 1488

**Stavbena parcela**  
ob glavni cesti se iz prosti roke prod. Poizve se pri Mariji Blagoe na Primkovec pri Kranju. 1489

**Dopisovanje**  
Znanja  
z mlado inteligentno gospodično, v starosti od 18 do 24 let, želi trgovsko usposobljenega uradnika v svrhu ustanovitve samostojnega podjetja. Resna ponudba s sliko naj se pošljejo pod «Živahnost» na upravo «Jutra». 1477

**Mlad obrtnik**  
želi znanja v svrhu ženitru z gospodično ali vdovo, če 26 let staro, z nekaj premoženjem. Ponudbe pod «Reko» na upravo «Jutra». Diskrecija zajamčena. 1470

**Razno**  
Slike za legitimacije  
izdeluje najhitreje Hugo Hübner, fotograf, Ljubljana Valvazorjev trg 7, nasproti Križanske cerkve. 1468

**Posojilo se išče.**  
Ker se z majem otvori trgovina, kakršne so samo tri v Ljubljani, se išče od 20.000 do 25.000 Din posojila proti garanciji. Ponudbe na upravo «Jutra» pod «Garancija» dt 3. maja t. l. 1494

**Poskusil vsaj enkrat,**  
četudi s prav majhnim besedilom med **Malimi oglasi** «Jutra». Če sploh kje, bo tu dosegel zaželjeni uspeh. Izdatno večji meri in povsod drugod.

## Naznanilo.

Vljudno naznanim, da do preselitve v novi lokal, v **Šelenburgovo ul. 1**, sprejemam vsa naročila za čevlje po meri in popravila vsake vrste, akoravno čevlji niso kupljeni ali izdelani pri meni, v provizoričnih prostorih na **Poljanskem nasipu 40, II. nadstr.** (stara cukrarna), kjer se nahajam z delavnico in zalogo čevljev.



**FRANC SZANTNER**  
specialist  
za ortopedična in anatomska obuvila in trgovec s čevlji  
**LJUBLJANA**